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UNIDADE REGIONAL COLEGIADA CENTRAL METROPOLITANA
Ata da 55ª reunião, realizada em 5 de novembro de 2025

Em 5 de novembro de 2025, reuniu-se ordinariamente a Unidade Regional Colegiada Central Metropolitana
(URC CM) do Conselho Estadual de Política Ambiental (COPAM), por meio de videoconferência realizada
pela Secretaria de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (SEMAD), em Belo Horizonte.
Participaram os seguintes membros titulares e suplentes: a presidente suplente Liana Notari Pasqualini,
representante da SEMAD; Representantes do poder público: Karla Jorge da Silva, da Secretaria de Estado
de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Seapa); Victor Augusto Gomes Prosdocimi, da Secretaria de
Estado de Desenvolvimento Econômico (Sede); Rogério Pedersoli de Lima, da Secretaria de Estado de
Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias (Seinfra); Bernardo Costa Bax, da Polícia Militar do Estado de Minas
Gerais (PMMG); Luis Carlos Andrade Pimenta, do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Minas
Gerais (Crea-MG); Pedro Ribeiro de Oliveira Franzoni Grossi, da Prefeitura de Belo Horizonte.
Representantes da sociedade civil: Monicke Sant Anna Pinto de Arruda, da Federação das Indústrias do
Estado de Minas Gerais (Fiemg); Henrique Damásio Soares, da Federação da Agricultura e Pecuária do
Estado de Minas Gerais (Faemg); Thiago Machado de Sá Cruz, d o Sindicato e Organização das
Cooperativas do Estado de Minas Gerais (Ocemg) ; Andrea Michelini de Moura, da Sociedade Mineira de
Engenheiros (SME); Maria Elizabete Patrícia Pimenta de Carvalho, do Instituto Espinhaço - Biodiversidade,
Cultura e Desenvolvimento Socioambiental; Fábio Croso Soares, da Associação para Proteção Ambiental
do Vale do Mutuca (Promutuca) ; Fernanda Raggi Grossi, do Centro Universitário UNA. Assuntos em
pauta. 1) ABERTURA. Verificado o quórum regimental, a presidente suplente Liana Notari Pasqualini
declarou aberta a 55ª reunião da Unidade Regional Colegiada Central Metropolitana e fez leitura de
Memorando SEMAD com sua designação para presidir a sessão. 2) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL
BRASILEIRO. Executado o Hino Nacional Brasileiro. 3) COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Não houve
comunicados. 4) COMUNICADO DA SECRETARIA EXECUTIVA . Emanuely Alves Aguilar/SEMAD: “Nosso
comunicado de hoje é para reforçar o convite à consulta pública, ela fica aberta até o dia 30 de novembro,
para aprimoramento do Decreto do COPAM, o 46.953, e o Decreto do CERH, o 48.209. Então é só para
reforçar esse convite para que todos participem. Se caso tiverem alguma dúvida podem entrar em contato
conosco da Assoc. Estamos à disposição de todos. Deixei o link no chat para os conselheiros. Para aqueles
que estão nos ouvindo no YouTube, o link está disponibilizado no site da SEMAD. Então qualquer dúvida
estamos à disposição.” 5) EXAME DA ATA DA  54ª REUNIÃO. Aprovada por unanimidade a ata da 54ª
reunião da Unidade Regional Colegiada Central Metropolitana, realizada em 3 de setembro de 2025. Votos
favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Crea, Prefeitura de Belo Horizonte, Fiemg, Faemg, Ocemg, SME,
Instituto Espinhaço, Promutuca e UNA. Ausência: MPMG. 6) PROGRAMA DIÁLOGOS COM O SISEMA:
“POLÍTICAS PÚBLICAS PARA A GEST ÃO DAS ÁGUAS EM MINAS GERAIS.” Apresentação:
Assessoria de Programas, Projetos e Pesquisa em Recursos (ASPRH/IGAM). Foi realizado nesta
sessão o programa Diálogos com o Sisema, com apresentação de Ricardo Henrique Cottini e Gustavo
LuizGodoide Faria Fernandes sobre políticas públicas para a gestão das águas em Minas Gerais. 7)
PROCESSO ADMINISTRATIVO PARA EXAME DO RECURSO AO INDEFERIMENTO DE PROCESSO DE
REGULARIZAÇÃO AMBIENTAL.  7.1) Indústria e Comércio de Alimentos 3 Chaves Ltda. Fabricação
industrial de massas, biscoitos, salgados, chocolates, pães, doces, suplementos alimentares e
ingredientes para indústria alimentícia. Sete Lagoas/MG. Licença Ambiental Simplificada/Relatório
Ambiental Simplificado (LAS/RAS). PA/SLA/N° 2253/2024. PA/SEI/Nº 2090.01.0006400/2025-19. Classe
2. Apresentação: URA CM. Recurso deferido por unanimidade nos termos do Parecer Único. Votos
favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, PMMG, Prefeitura de Belo Horizonte, Fiemg, Faemg, Ocemg, SME,
Instituto Espinhaço, Promutuca e UNA. Abstenção: Crea. Ausência: MPMG. Justificativa de abstenção.
Conselheiro Luis Carlos Andrade Pimenta/Crea: “Por desconhecer o teor do processo.” 8) PROPOSTA DE
AGENDA DAS REUNIÕES DA UNIDADE REGIONAL COLEGIADA CENTRAL METROPOLITANA DO
COPAM PARA O ANO DE 2026. Apresentação: URA CM. Aprovado por unanimidade o calendário de
reuniões da URC Central Metropolitana para o ano de 2026, nos termos da proposta apresentada pela URA
CM. Votos favoráveis: Seapa, Sede, Seinfra, Crea, Prefeitura de Belo Horizonte, Fiemg, Faemg, Ocemg,
SME, Instituto Espinhaço, Promutuca e UNA. Ausência: MPMG e PMMG. 9) ASSUNTOS GERAIS. Não
houve manifestações. 10) ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, a presidente
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Documento assinado eletronicamente por Mateus Romao Oliveira, Chefe Regional, em 09/02/2026, às
09:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26
de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 132656859 e o código CRC E7348C50.

Referência: Processo nº 2090.01.0011322/2025-15 SEI nº 132656859

Liana Notari Pasqualini agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada
esta ata.

APROVAÇÃO DA ATA

Mateus Romão Oliveira
Presidente suplente da URC Central Metropolitana
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